

Ruská zbraň „posledního soudu“, kterou by americká armáda nezvládla!

- CZ24 News | 14. srpna 2020

RUSKO: Těžká, nezranitelná a rychlá - ruské ministerstvo obrany oznámilo zahájení testování nosiče nejnovějších strategických zbraní.

Mluvíme o jaderné ponorce K-329 „Belgorod“, na které se zkouší bezpilotní podvodní nosič „Poseidon“ s jaderným pohonem. První spuštění bojového robota je naplánováno na podzim. O tom, čeho je Poseidon schopný a proč se ho na Západě bojí, popisuje materiál RIA Novosti.

Hlubinný argument

Svět se dozvěděl o „Poseidonu“ po projevu prezidenta Vladimira Putina ve Federálním shromáždění 1. března 2018. Už ale prosinci 2016 CIA oznámila, že Rusko otestovalo hlubinnou bezpilotní ponorku s jaderným pohonem. Od té doby byl tento projekt středem západní rozvědky. A je to pochopitelné: „Poseidon“ účinně dělá celý nákladný americký program protiraketové obrany zbytečným.

Toto zařízení je miniaturní robotická jaderná ponorka. Vypadá jako velké torpédo. Podle západních vojenských odborníků váží „Poseidon“ několik desítek tun. Lze jej přepravovat pouze speciální ponorkou. Dnes je to „Belgorod“ (testováno) a podle některých informací je „Chabarovsk“ ve výstavbě. V únoru 2019 bylo oznámeno, že „Poseidon“ potvrdil svůj výkon na moři.

Dron vyvíjí ohromnou rychlost, nedosažitelnou pro ponorky, s ponorem do kilometrové hloubky, nezávisle vypočítá optimální trasu k cílovému bodu. Rozsah je neomezený. To vše dělá podvodní dron extrémně obtížným cílem pro protiponorkovou obranu zemí NATO. A pokud se mu podaří dostat na břeh nepřítele nebo do bitevní skupiny nepřátelských lodí, způsobí kolosální poškození.

Předpokládá se konvenční i jaderná hlavičce. Dron lze použít k ničení velkých povrchových cílů, včetně letadlových lodí. Díky neomezenému dosahu je „Poseidon“ připraven lovit „velkou rybu“ tak dlouho, jak je to nutné, a čekat na ten pravý okamžik k útoku. A s jaderným nebo termonukleárním zařízením je schopen doslova zničit nepřátelské pobřeží.

Bezpilotní ponorka „Poseidon“

Podle odborníků dosahuje síla jaderné hlavičce 100 megatun. Pro srovnání: největší termonukleární nálož testovaná na Zemi, sovětský „Car Bomba“, měla 50 megatun. CIA se však domnívá, že deset megatun stačí k tomu, aby se nepříteli způsobily nenapravitelné škody. „Torpédo Soudného dne“ bude schopno zničit námořní základny, vyvolat radioaktivní kontaminaci rozsáhlých území, doslova „smést“ pobřežní města umělými tsunami.



Snímek systému „Poseidon“ (dříve označovaný jako „Status-6“ nebo „Kanyon“), pořízený z ruských mediálních záběrů, zobrazený v roce 2015.

Obrana před zásahem

Ponorka „Belgorod“ - první dopravce „Poseidonu“ - vstoupí do služeb námořnictva před koncem roku. Konstrukce lodi byla zahájena v Sevmašu jako jaderný křižník s řízenými střelami projektu Antey již v roce 1992. Stavba nebyla kvůli finančním obtížím dokončena, ale v roce 2012 byla loď zařazena do zvláštního projektu 09852. Trup byl výrazně prodloužen - ze 154 na 184 metrů. Podvodní výtlač - 30 tisíc tun. Jedná se o jednu z největších ponorek na jadernou energii na světě.

Důležitou vlastností jsou hnací šrouby neobvyklého designu, které poskytují výjimečně nízkou hlučnost. To znamená, že loď s jaderným pohonem se bez povšimnutí přiblíží k linii útoku a uvolnění „Poseidonu“. Podle různých zdrojů, jedna ponorka vezme na palubu dva až šest těchto podvodních robotů. Pravděpodobně nebude mít žádné další zbraně.

„Dron má mnoho výhod. Ponorka s posádkou na palubě je samozřejmě silná zbraň, ale lidský faktor má určitá omezení,“ vysvětlil RIA Novosti vojenský expert **Alexander Žilin**. „Poseidon“ může být neustále v pohotovosti a kdykoli může provádět zadané úkoly. *„Úkoly dronu této třídy, samozřejmě, vyžadují spoustu zodpovědnosti, protože kontrola probíhá prostřednictvím softwaru. Je zřejmé, že určitá rizika vznikají, pokud se hackeři podmínečně pokusí převzít kontrolu. Ale po rozhovoru s našimi inženýry, designéry jsem dospěl k závěru, že ochrana proti vnějšímu rušení je kolosální,“* uvedl.

Omezit Rusko

Ve vojenských a politických kruzích v USA vyvolal „Poseidon“, ne-li paniku, tak vážné znepokojení. Západní analytici do značné míry souhlasí s tím, že podvodní robot s jaderným pohonem se speciální hlavicí není ničím jiným než účinnou ruskou reakcí na rozmístění amerického systému protiraketové obrany.

Odborník na rozvědku a kontrolu zbraní **Stephen Pifer** však poznamenal, že „Poseidon“ příliš nezmění strategickou rovnováhu moci, protože torpédo, kterému trvá několik dní, než dosáhne amerického pobřeží, je rozhodně odvetnou zbraní.

Američané by však raději dali přednost tomu, aby Rusko takové úderné systémy nemělo. Začátkem července speciální vyslanec amerického prezidenta pro kontrolu zbrojení **Marshall Billingsley** nazval „Poseidon“ a křídlatou raketu s jaderným pohonem „Burevestnik“ hrozivými zbraněmi. Tak komentoval článek v časopise Forbes, ve kterém byla předložena verze, že důvodem nedávno objeveného zvýšení radiačního pozadí Švédů je testování jednoho z těchto systémů.

„Nezáleží na tom, zda je za poslední incident zodpovědné Rusko,“ odpověděl Billingsley. *„Ale ukazuje to, proč by Moskva měla odložit tyto projekty na polici. Velká ztráta peněz. Navíc se na ně nevztahuje START III. Další dohoda musí zahrnovat tuto zbraň.“*

Američané dříve trvali na omezení nejnovějších ruských zbraní, včetně nejaderných hypersonických protilodních raket „Zirkon“. Jinak odmítají prodloužit smlouvu START III. Většina vojenských odborníků se však domnívá, že by Kreml neměl tlaku ustupovat. Spojené státy nemají žádný vliv na udržení globálního vedení, s výjimkou jaderného vydírání. A snaha Washingtonu omezit technologický pokrok ruského obranného průmyslu je způsobena tím, že samotní Američané takový vývoj nemají a neočekávají ho, dodal materiál RIA Novosti.

Překlad: prvnizpravy.cz